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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2024 DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE - 
NDE DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM AGRONOMIA

Aos vinte e seis dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às oito horas e 
 trinta minutos, presencialmente na sala CVT, reuniram-se os integrantes para a Terceira 

Reunião Ordinária do NDE - Núcleo Docente Estruturante do Curso de Graduação em 
Agronomia do Campus Laranjeiras do Sul. Participaram da reunião os seguintes membros: 
Cácea Furlan Maggi Carloto, Coordenadora do Curso/Presidente do NDE, os docentes Claudia 
Simone Madruga Lima e José Francisco Grillo. Iniciada a reunião, a coordenadora apresentou 

 a pauta. Na sequência, passou-se ao Expediente. Expediente 1.1. Apreciação e aprovação da 
ata da 1ª reunião ordinária do NDE de Agronomia e da Ata da 1º reunião extraordinária 
conjunta do Colegiado e do NDE de Agronomia. 1.2. Informes. ORDEM DO DIA: 2.1. 

 Reformulação do PPC. Expediente 1.1. Apreciação e aprovação da ata da 1ª reunião ordinária 
do NDE de Agronomia e da Ata da 1º reunião extraordinária conjunta do Colegiado e do NDE 
de Agronomia. As atas não foram aprovadas. 1.2 Informes: Não houveram informes. ORDEM 
DO DIA: 2.1. Reformulação do PPC. A coordenadora Cácea fez apresentação da tabela com a 
grade do curso, com o objetivo de reestruturar disciplinas nas fases do curso de Agronomia. 
Da carga horária docente, a quarta e a oitava fase são as mais críticas para os estudantes, 
pela dificuldade maior que há nessas disciplinas. Foi comentado pela coordenadora que 
Bioquímica, Cálculo, Física Geral, Fundamentos de Agroecologia, Física de Solo, Práticas de 
Campo Básica, são as disciplinas da segunda fase, além de Desenho Técnico e 
Responsabilidade Socioambiental que o NDE optou por incluir na Segunda Reunião Ordinária. 
Na quarta fase do curso, será verificado se a disciplina de Iniciação à Prática Científica é de 
domínio comum e, se confirmado, essa disciplina passaria para a terceira fase. Caso não seja 
do domínio comum poderia ter fusão com Estatística Básica, se tornando uma disciplina 
somente. Organografia e Sistemática de espermatófitos que está na quarta fase passaria para 
a terceira. Agroclimatologia passaria da quarta para a quinta fase do curso, para trazer um 
equilíbrio de horário, e alívio na fase que foi pré-determinada. A terceira fase, passaria a contar 
com sete disciplinas, saindo Desenho Técnico. Por sugestão do professor José Francisco 
História da Agricultura passaria à segunda fase, e Responsabilidade Socioambiental para a 
terceira, pela importância desse estudo antes da química do solo. Assim, as disciplinas da 
terceira fase passariam a ser: Estatística Básica, Química e Fertilidade do Solo, Genética e 
Evolução, Fisiologia Vegetal, Responsabilidade Socioambiental, Microbiologia Básica, Ecologia 
Agrícola. Depois de discutido amplamente a reformulação do PPC, com devido registro em ata, 
a coordenadora Cácea sugeriu realizar uma reunião de NDE com a presença de todos os 
docentes nas disciplinas envolvidas, para deliberar a carga horária do curso e os pré-requisitos 



das disciplinas. Após o encerramento da reunião, a coordenadora fará o ajuste na tabela de 
pré-requisitos das disciplinas. Encerramento: Não havendo mais nada a tratar, às onze horas, 
foi encerrada a reunião, e eu, Elias Vedana, Assistente em Administração da Secretaria Geral 
de Cursos do Campus Laranjeiras do Sul, lavrei esta Ata que, após aprovada, será inserida no 
SIPAC e assinada digitalmente por mim e pela Coordenadora de Curso, Cácea Furlan Maggi 
Carloto, na condição de presidente. 

Elias Vedana

Cácea Furlan Maggi Carloto

(Assinado digitalmente em 10/04/2025 09:14)
CACEA FURLAN MAGGI CARLOTO

COORDENADOR DE CURSO - TITULAR

CCA - LS (10.42.09.08)

Matrícula: ###323#0

(Assinado digitalmente em 06/05/2025 16:31)
ELIAS VEDANA

ASSISTENTE EM ADMINISTRACAO

SEGEC - LS (10.42.09.23)

Matrícula: ###956#7

Visualize o documento original em  informando seu número: , ano: , https://sipac.uffs.edu.br/public/documentos/index.jsp 3 2024
tipo: , data de emissão:  e o código de verificação: ATA DE NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE - NDE 31/10/2024

0fd2b3fd99

https://sipac.uffs.edu.br/public/jsp/autenticidade/form.jsf

